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Военно окръжие II степен – Силистра 

Онлайн лекция с ученици се проведе за първи 

път в Мемориала „Тутраканска епопея – 1916“. 

Инициативата бе осъществена по идея на Военно 

окръжие – Силистра и с помощта Военно окръжие – 

Русе, поели ангажимента да утвърждават 

историческата памет и да я предават на младите 

поколения чрез актуални и достъпни формати. 
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Целта на събитието бе да отдаде дължимото уважение 

на подвига на българските воини, участвали в героичната 

битка при Тутракан през 1916 година – събитие, което остава 

символ на смелост, саможертва и победоносна военна 

стратегия. За тази цел бе избран именно Мемориалният 

комплекс „Тутраканска епопея – 1916“, разположен в село 

Шуменци, който е част от по-големия мемориал „Военна 

гробница – 1916 г.“ – най-голямото военно гробище от 

войните за национално обединение на територията на 

България.  

На място присъстваха ученици от 11 и 12 клас на 

Средното училище „Васил Левски“ в град Главиница, област 

Силистра. Подполковник Здравка Михайлова, началник на 

Военно окръжие – Силистра лично ръководи проявата,  

подчертавайки въздействието на директното преживяване на 

историята на мястото на битката. Лекцията на главния 

уредник на музея Мартин Димитров включваше разказ за 

хода на бойните действия, ролята на генерал Пантелей 

Киселов и Дунавския отряд, стратегическата важност на 

превземането на Тутракан и неговото значение за 

освобождението на Южна Добруджа.  
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Бяха показани лични свидетелства, архивни 

материали и визуализации, включително и от 

интерактивната диорама в самия музей, която позволява 

на посетителите реалистично да преживеят атаката от 

1916 година. 

Чрез организиран онлайн достъп лекцията достигна 

до далеч по-широка аудитория. Към събитието се 

присъединиха 42 училища от 14 области по цялата страна, 

като ученици и учители имаха възможност да следят 

беседата в реално време.  

 

 

Този формат доказа, че историческата памет може да се 

съхранява и популяризира чрез модерни технологии, 

осигурявайки достъпност и ангажираност сред младите. От 

Военно окръжие – Силистра подчертават, че съхраняването на 

историческата памет и нейното предаване на младите поколения 

не е просто образователна задача, а национален дълг и морална 

отговорност. 
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Военно окръжие II степен – Търговище 

12 май, Търговище 

Военно окръжие – Търговище постави началото на нова традиция с първата Панорама на висшето образование. 

Благодарение на успешното партньорство между държавните и местните институции, бе реализирана инициативата 

на окръжието за провеждането на мащабен форум на висшите училища. В директен диалог с академичната общност 

влязоха ученици от 10, 11 и 12 клас от всичките 15 гимназии в областта. Своите образователни възможности представиха 

14 водещи университета. 

Със засилен интерес бяха посрещнати екипите на Висшето военновъздушно училище „Георги Бенковски“ и 

Националния военен университет „Васил Левски“ – представен от Факултет „Артилерия, ПВО и КИС“ – гр. Шумен.  
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Събитието се проведе паралелно с 9-ото издание на 

Регионалната панорама на професионалното образование, 

създавайки цялостна екосистема за кариерно ориентиране на 

младежите.  

Изключително високият интерес и към двата форума е 

категорично потвърждение, че Панорамата на висшето образование 

ще се превърне в традиционна за Търговище инициатива. Тя е от 

жизненоважно значение както за учениците, които чертаят своя 

житейски път, така и за висшите училища, които откриват своите 

бъдещи висококвалифицирани кадри именно тук. 

 

 


